

我的
调解日记

湖南省司法厅携手
今日女报全媒体推出



编者按
V V

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年，也是习近平同志指示坚持发展“枫桥经验”15周年。为认真贯彻落实司法部坚持发展“枫桥经验”推进新时代人民调解系列会议精神，湖南省司法厅在全省广大人民调解员中开展了“我的调解日记”主题征文活动。从本期开始，本报特开辟“我的调解日记”专栏，定期推出，以展示新时代人民调解员的新风采、新面貌。今天我们讲述的是郭远红的精彩调解故事。

同居男友以杀人相威胁 中年盲女求助人民调解

文 / 郭远红
冷水江市司法局布溪司法所所长

2018年4月8日下午，我正在办公室整理上午下村调查的纠纷案卷，一双目失明的中年妇女在一位年轻小伙子的牵引下气喘吁吁地走了进来，大声说：“有人要杀我，请问要找哪个？”

“找我！”我赶紧放下手中的案卷，迎声走上去，和年轻小伙子一起扶她坐下，给她倒了杯茶，要她休息一下再说。她却迫不及待地说：“你们也忙不赢的，长话短说，我姓胡，住在廉租房。我找了个男的，一起生活了几年，我们经常吵架，我要和他分手，他说不拿3万元给我，他就杀了我和我女儿，要请你们帮我处理，他要3万元，我只借了2万元。”

我安慰她，不要怕，先请她配合我和同事做调查笔录。

原来，胡女士于2013年10月经人介绍，与男友蔡强（化名）相识后开始同居生活。因她是一名视力二级残疾人，只能勉强在家做家务，没有收入，蔡强在市内一煤矿打工，工资全交给胡女士用于共同生活开支，再由她按月拿300至500元给蔡强零用。

同居期间，胡女士与男友蔡强经常因生活小事争吵，蔡强曾多次离家出走。今年正月29日，蔡强打牌输了，找胡女士要钱，她当时没有同意，后来看到蔡强感冒咳嗽要钱去看病，拿了7000元给蔡强，蔡强搬了出去。不料，没多久，蔡强又来找胡女士吵，胡女士提出分手。但蔡强要她拿3万块钱给他，否则就杀了她和她女儿。胡女士非常害怕，就搭摩的司机小罗的车到司法所来求救。

一个盲女心甘情愿借2万元来和同居的男人分手，肯定有其难言之隐。万一调解不成功，蔡强说到做到，那胡女士母女就有生命危险。慎重起见，我赶紧电话联系了社区警务室的李警长，同

时电话通知蔡强一起去社区警务室调解。当我赶到警务室时，蔡强也骑摩托车来了，我和李警长立即组织胡女士和蔡强进行调解。

蔡强也很直率，说他的钱是四脚趴在煤矿井下辛苦攒来的，几年来累计交了十多万元给胡女士。现在胡女士要他走，就拿那么点钱打发他，太看轻人了，只要她拿了3万元给他，他就和胡女士分手，如果不拿3万元给他，他就要杀了胡女士母女。李警长当场对蔡强进行了训诫，我顺势开导蔡强，如果胡女士不能达到他的诉求，一日夫妻百日恩；再则，胡女士是残疾人，尽量换位思考，退让一点，如果不愿退让，也只能依法维权，通过调解或诉讼途径解决，千万不能鲁莽暴力解决。尽管蔡强当场认了错，检讨自己不该口出狂言要杀人泄愤，但还是坚持自己要3万元的立场。

调解进行了3个多小时，蔡强依然坚持要3万元，胡女士也宁可去多借点钱来搞清，也不愿与蔡强继续生活下去。在调解过程中，胡女士犹豫了一阵才向我透露，“房子小，女儿长大了，蔡某住在一起不方便”——这也正是她宁愿借2万元来和蔡某分手的真正原因。

我和李警长轮番地做蔡强的工作，动之以情、晓之以理、明之以法，最后蔡强还是退步了，答应2.6万元了结。胡女士满口答应，并大声喊在外面等候的摩的司机小罗带她去亲戚家借钱。

我赶紧打印调解协议，协议打好时，胡女士也拿钱来了，双方都心甘情愿地在调解记录、协议上签字，蔡强当场写好领据，胡女士交付了2.6万元现金。胡女士回家时，蔡强还主动把她扶到摩托车上，双方都满意地向我们挥手致谢。

夕阳西下，望着他们远去的背影，我却并没有太多昔日调解成功的欣慰感，心底里只有一个念想：但愿他们破镜重圆！

人民调解员风采

郭远红，现任湖南省人民调解员协会副会长，冷水江市布溪街道人民调解委员会副主任，冷水江市司法局布溪司法所所长。曾被授予“全国岗位学雷锋标兵”、“全国司法行政系统先进工作者”、“全国人民调解工作先进个人”、“湖南省优秀共产党员”、“湖南好人”等荣誉称号。



义诊、联欢、走访慰问……

九九重阳，敬老活动情暖社区

今日女报 / 凤网讯（通讯员 冷艳先于翔）在重阳节来临之际，10月15—16日，长沙市岳麓区橘子洲街道天马社区联合长沙天马医院为辖区居民开展了庆祝“重阳节”系列活动。

15日，“关爱老人身心健康”大型敬老公益义诊活动现场，专家为天马社区一百多位居民进行了“一对一”健康咨询、体格检查、血压血糖检查、康复治疗、用药指导等各项服务。

16日，首届“重阳节”医患一家亲联谊会在天马社区活动室拉开序幕，社区老人表演了《通络操》《功夫扇》等节目，其乐融融。当日下午，社区工作人员还走访慰问了辖区高龄老人、生活困难老人，为老人们发放了慰问金、慰问品，并安排长沙天马医院专家教授为他们进行健康体检。

在芙蓉区都正街，这里的“庆重阳”活动也开

展得有声有色。10月13日，定王台街道丰泉古井社区举办了一台精彩纷呈的重阳节文艺汇演。《打起手鼓唱起歌》萨克斯表演拉开文艺演出的序幕，唤起了老人们青春的记忆；一曲潇湘越剧社带来的《兰花吟》，曲短情义深，用细腻委婉的表演风格歌颂了泱泱中华民族魂；东润诗月艺术团带来的唯美的诗乐表演《蒹葭》赢得现场阵阵掌声……老人们用高雅的文艺表演展示了丰富多彩的晚年生活。



天马社区老人表演《功夫扇》节目。

崇尚科学，全省反邪教宣传持续发力

今日女报 / 凤网讯（通讯员 方雄辉 于翔 易美艳 张经辉）崇尚科学，反对邪教。为进一步加大反邪教宣传力度，增强广大群众识别邪教、防范邪教、抵制邪教的意识，近日，全省多地都以各种方式开展了积极而有成效的反邪教宣传活动。

在长沙市开福区，反邪教协会组织了“反邪教教育进校园”活动。其间，发放反邪教宣传资料10万余份，举办反邪教宣教专题讲座和主题班会200多场次，组织开展学生开展反邪教签名、反邪教征文书画比赛等活动20多场次，收到了良好的效果。

10月13日，长沙市芙蓉区丰泉古井社区举办“崇尚科学文明、反对邪教、和谐社会、你我共建”主题活动。据了解，随着城市空巢老人数量逐年增多，为防止邪教组织向老年人群体渗透，长

沙市芙蓉区组织各社区通过文艺汇演、政策宣传、走访慰问等多种方式为老年人讲解宣传反邪教知识，增强老年人识邪、防邪能力，避免人身损害、经济损失，为老年居民送上特殊的关怀。

今年以来，衡阳常宁市委防范办与市妇联通力协作，合力开展反邪教宣传教育活动。利用西上社区妇女学校，开展反邪教知识讲座4期，全市600多名妇女先后聆听了讲座。组织中帼志愿者开展反邪教大型宣传活动，共向妇女群众发放各类宣传资料600余份、反邪教宣传袋200个。同时，利用“常宁妇联”公众微信号进行反邪教警示宣传教育，并通过市乡村三级“网上妇联”微信群建立上下联动的新媒体大格局，提高反邪教知识输送率及覆盖面，使反邪教宣传教育深入基层妇女。

湖南图书馆获捐《何立庠文集》

今日女报 / 凤网讯（通讯员 卢小伟）湖南图书馆藏书丰富，宛若知识的海洋。10月15日，这个海洋里又增添了几朵美丽“浪花”——知名杂文作家、资深新闻人何立庠捐赠了自己的作品集《何立庠文集》。何立庠及其家属、湖南图书馆馆长贺美华，以及文学界、出版界、新闻界相关人士参加了图书捐赠仪式。

何立庠是湖南宁乡人，1936年出生，如今已到耄耋之年。他于1972年开始发表作品，1997年加入中国作家协会，著有杂文集《立言论语》《立言走笔》，报告文学集《彭大将军回故乡》（合作）曾获1981年全国优秀报告文学奖，杂文《〈变脸〉说变》曾获中国广播电视新闻奖一等奖。《何立庠文集》是何立庠从事新闻工作30多年间的作品精选集。

遗失启事

张如林遗失2个《不动产权证》，证号分别为：湘（2017）澧县不动产权证第0001784号；湘（2017）澧县不动产权证第0001785号。均坐落在：澧县澧阳街道黄桥居委会，声明作废。

遗失启事

中国邮政集团公司长沙市分公司，税号91430100444905388U，遗失发票100张，发票代码143001531830，号码14616501-14616600声明作废。